

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 XII 1943 г.)

На днях войска первого Прибалтийского фронта под командованием генерала армии Баграмяна перешли в наступление против немецко-фашистских войск, сосредоточенных южнее Невеля. В ожесточенных боях советские части прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров. За 5 дней наступления наши войска освободили от фашистских захватчиков более 500 населенных пунктов, в том числе районный центр ВИТЕБСК в области ЕЗЕРИЩЕ, железнодорожные станции ЕЗЕРИЩЕ ГРИБАЧИ, БЫЧУХА. В боях разгромлены три пехотных, одна танковая дивизия и несколько охранных частей немцев. Уничтожено 69 танков, 164 орудия, 123 миномета, 586 пулеметов, 763 автомашины и 16 складов противника. На поле боя осталось до 20 тысяч вражеских трупов.

Наши войска захватили следующие трофеи: 194 орудия, 75 минометов, 735 пулеметов, более 5 тысяч винтовок и автоматов, 27 танков, 110 автомашин, 24 склада с боеприпасами, продовольствием, снаряжением и продовольствием, 200 повозок с трупами и военным имуществом. Взято в плен более 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

Продолжая наступление, наши войска 20 и 21 декабря заняли более 170 населенных пунктов. На одном участке немцы, собрав остатки своих разбитых частей, пытались удержать выгодный рубеж. Части II-ского соединения в ожесточенном бою разгромили эту группу противника и уничтожили до 1500 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши войска вклинились в оборону противника и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов истреблено 300 гитлеровцев и захвачено 12 орудий, 80 пулеметов и большой обвал взрывчатых веществ.

Южнее города ЧЕРКАССЫ наши войска, продолжая наступление, 15 декабря соединились с войсками действующими западнее города КРЕМЕНЧУГА. Таким образом, атака берега реки Днепр от КРЕМЕНЧУГА до ЧЕРКАССЫ полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. Южнее ЧЕРКАССЫ наши подвижные отряды по-

продолжали двигаться в тыл немцам, достигли железнодорожной станции БЕЛОЗЕРЬЕ и нанесли противнику стремительный удар. На станции БЕЛОЗЕРЬЕ захвачены крупные склады с продовольствием.

Южнее МАШИНА (северо-западнее РАДОМЫШЛЯ) наши войска 16 декабря вели бои по улучшению своих позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов, уничтожено 860 гитлеровцев, 2 самоходных орудия и 7 бронетранспортеров.

На КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Противник неоднократно пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Так, 18 декабря наши части, отражая контратаки немцев, уничтожили на одном участке до тысячи вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 17 танков, 6 самоходных орудий и 15 бронетранспортеров. 24 декабря противник, подтянув крупные силы пехоты и танков, неоднократно бросал их в контратаки. В одном из боёв немцы ввели в бой полк пехоты и свыше 100 танков. Завязалось ожесточенное сражение, в ходе которого немцы потеряли больше пехоты и отогнали на исходный рубеж. Но немцы думали, что наши части уничтожили 1200 гражданских солдат и офицеров, сожгли и подбили 39 танков и 9 самоходных орудий противника. 21 декабря наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

В районе юго-западнее ЖЛОБИНА наши войска 21 декабря успешно отбили атаки танков и пехоты противника.

В районе КОРОСТЕНЯ наши войска 20 и 21 декабря успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли немцам значительные потери.

В районе ХЕРСОНА наши войска полностью ликвидировали прочное укрепление немцев на левом берегу Днепра. Противник нанес в этом районе большие потери в живой силе и технике.

За время с 14 по 21 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 433 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 294 самолета противника.

Судебный процесс

О зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории гор. Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации

С 15 по 18 декабря 1943 года, в гор. Харькове, Всенный Трибунал 4-го Украинского фронта в открытом заседании рассмотрел дело о зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор. Харькове и Харьковской области.

В период временной оккупации гор. Харькова и Харьковской области немецко-фашистскими захватчиками расстреляно и повешено, заживо сожжено и удушено газом в автомобилей «душегубках» свыше 20 тысяч мирных, ни в чем невиновных советских граждан в том числе женщин, стариков и детей.

Эти зверства и населил над мирным населением чинились немецко-фашистскими войсками и германскими карательными органами по прямому указанию гитлеровского правительства.

Привлеченные к уголовной ответственности по этому делу немцы ЛАНГХЕЛЬД Вильгельм, РИЦ Ганс, РЕЦЛАВ Рейнгард и их пособник изменник Родине БУЛАНОВ Михаил лично принимали активное участие в преступлениях, расстрелах и зверствах над советскими гражданами. Подсудимые полностью признали предъявленные им обвинения.

Военный Трибунал приговорил ЛАНГХЕЛЬД Вильгельма, РИЦ Ганса, РЕЦЛАВ Рейнгарда и БУЛАНОВА Михаила к смертной казни через повешение.

19 декабря с. г. в гор. Харькове на городской площади в присутствии 40 тысяч трудящихся гор. Харькова и колхозников ближайших районов, приговор Трибунала над немецко-фашистскими захватчиками ЛАНГХЕЛЬД, РИЦ, РЕЦЛАВ и изменнику Родине БУЛАНОВУ приведен в исполнение (ТАСС).

Секрета, ю райкома ВКП(б) Г. М. ВОРОНКОВУ Райсовет Н. В. БАРАНЦЕВУ и А. И. ЗВЕРЕВУ Горький управляющему Трестом Маслопрома Я. И. БРОНСКОМУ

Коллектив работников Троицкого маслозавода, воодушевленный победами доблестной Красной Армии под гениальным руководством великого вождя и полководца И. В. Сталина, на основе социалистического соревнования в сжатые сроки в трудных условиях отечественной войны построил и пустил Троицкий маслозавод на 15 дней ранее установленного срока.

Во всей работе неоценнимую помощь оказали местные советские, партийные и общественные организации.

До конца года коллектив Троицкого завода обязуется дать стране масла 300 кг. и 10 центнеров молочных продуктов.

Директор В. К. Зинин, мастер Троицкого завода А. Л. Бабенко, председатель Троицкого сельсовета Н. И. Корягин.

Как можно больше соберем местных удобрений

В текущем году наша овоще-бахчеводческая бригада колхоза «Красная Звезда», Тубанасевского сельсовета, получила неплохой урожай овощей, лекарственных трав.

Воодушевленные боевыми успехами Красной Армии, примерами и историческим докладом товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, а также решениями оксковской конференции представителей трех Держав и Тегеранской конференции руководителей Союзных Держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании, — колхозники овоще-бахчеводческой бригады решили в 1944 году еще выше поднять урожайность овощных, бахчевых и лекарственных культур. Мы еще освоим всю площадь под посадку, укладываем под семенники (4 гектара) удобрили фекалиями и навозом. Мы также решили всю посевную площадь бригады (10 гектаров) удобрить пометом и навозом в достаточном количестве. С этой целью мы сейчас развернули повседневную борьбу за сбор местных удобрений.

Только за последние дни 8 человек бригады собрали около 15 тонн птичьего помета, 17 тонн фекалий и 5 тонн золы. Гу-

лдичка Антонича Петровна, парикмахер, в полове за наибольшее количество помета, облезла буквально все чердака в Тубанасевке, где только можно взять пометы с полцентнера помета. Со вчерашнего дня бригада начала сбор птичьего помета с чердака.

Замечательную инициативу в сборе местных удобрений показывают Якушина Ольга Петровна, Баскакова Вера Федоровна, Теплова Матрена Васильевна, Баскакова Александра Ивановна, Фаленкова Евдокия Петровна, Поздрина Мария Ивановна, Ледрова Мария Петровна, Половинкин Александр Алексеевич, собирая фекалии, очистил все уборные не только в Тубанасевке, но и в Спасском.

Сбор местных удобрений продолжается с немалым напряжением.

Сельскохозяйственный инвентарь бригады весь исправен.

Мы великодушно знаем, что развернутая советская борьба за местные удобрения есть плодотворная борьба за высокий урожай сельскохозяйственных культур, борьба за нашу окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Ф. И. Ноздрин, бригадир овоще-бахчеводческой бригады.

Самоотверженной работой в тылу приблизим час победы

Третий год участвует в боях с немецкими захватчиками сержант Мин Ширдин. Сначала в пехоте, затем в минометном подразделении Ширдин познал горечь отступления и радость побед.

Как и все советские воины, все свое свободное время Ширдин отдавал боевой учебе, непрестанно повышая свою выучку. Результаты учебы сказались скоро.

В августе 1941 года крупные силы немецкой пехоты и танков плотным кольцом окружили населенный пункт В. на Украине. Наши минометчики получили приказ: — Во что бы то ни стало прорвать кольцо вражеского окружения, дав тем самым возможность нашим частям отойти на заранее подготовленные рубежи. Миномет Ширдина стрелял непрерывно, все выше и выше стрелы минометной батареи — чем дальше, тем больше. Несмотря на грохот и потрескивание снарядов, цепь окружения была прорвана. Пешеходная атака захлебнулась и наши подразделения подошли к помощи, на голову разбил врага. В этом бою Ширдин был ранен.

Выйдя из госпиталя Ширдин попал в саперную часть. Это время совпало с наступлением наших войск Ширдин, уже командир отделения, находился все время на передовой. Рабочий процесс нашим наступающим частям, Ширдин разминировал сотни немецких мин, фугасов, трижды участвовал в блокировке вражеских ДЗОТ-ов. В последних операциях Ширдин со своим отделением разминировал 840 немецких мин. Он награжден медалью «За оборону Сталинграда» и представлен исторично к правительственной награде.

Товарищ колхозники и колхозницы! Честной и самоотверженной работой в тылу приближайте час победы над захватчиками.

Будьте такими, как сержант Ширдин, вали земляк в недавней войне колхозник колхозника им. ВКП(б) Спасского района. Старторг II-ского подразделения Старшина Булаво.

Ответственный редактор И. Л. ШПАГИН.

Типография газеты «З. Б.» МЦ — 16578

Обзор международных событий

Приговор, вынесенный Военным трибуналом 4-го Украинского фронта немецко-фашистским злодеям, встретил всеобщее одобрение во всем цивилизованном мире. «Никогда еще, — писала Лондонская газета «Дейли экспресс», — страдания русского народа или безжалостность и подлость его врагов не были так ярко обрисованы, так словами этих людей (имеются в виду показания обвиняемых — гитлеровских бандитов, расплачивающихся за свое участие в попытке умертвить парод. Этот процесс показывает изнутри план немецких фашистов в отношении поработанных народов».

Харьковский суд — заявил Американское радио, — являлся «первым подлинным судом над военными преступниками во всей истории, не вымысленным шагом, направленным к

привлечению лиц, виновных в зверствах — к суду справедливости».

Героическая борьба Красной Армии, гремящая немецких захватчиков и успехи наших союзников приближают день возмездия для всех фашистских мерзавцев, включая людоеда Гитлера.

За истекшую неделю наши союзники вновь прорвались в Италию, заняли города САН-ПЕТРО, ОРТОМА и ОРСОНЬЯ. Англо-американская авиация совершила очередную налет на Берлин, на который было сброшено 1500 тонн бомб. Бомбежки подверглись также города Западной Германии. Многие из этих бомбардировок были проведены днем. Германская и отнюдь неслучайная оборона и в настоящее время помешать успеш-

ным действиям союзной авиации.

Английские газеты сообщили о том, что в ближайшее время в Северной Африке заканчивается укомплектование новой французской армии численностью в 530 тысяч человек. Часть этой армии, состоящая из нескольких дивизий оснащена новейшим американским снаряжением и наложением. Она предназначена для борьбы с немцами после высадки союзных войск во Франции.

Во Франции неуклонно ширится партизанское движение. В опубликованном на этой неделе сообщении французских властей отмечается, что только за первую половину октября французские патриоты совершили 1249 нападений, взрывов и поджогов и других боевых действий против гитлеровских захватчиков и предателей. Л. Вольский